

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

第30届中国杨凌农业高新科技成果博览会 暨2023年全球土壤健康论坛开幕式举行 省市领导巡视安康展馆

本报讯(记者 艾蓓)9月19日,以“土壤健康与粮食安全”为主题的第30届中国杨凌农业高新科技成果博览会暨2023年全球土壤健康论坛开幕式在杨凌示范区举行,我市36家农业企业100余种特色产品参展。

当日上午,省委书记赵一德,省委常委、常务副省长王晓,省委常委、西安市委书记方红卫,省委常委、延安市委书记蒿慧杰,省委常委、省委秘书长王琳,省人大常委会副主任庄长兴,省人大常委会副主任、渭南市委书记樊维斌,副省长钟洪江,副省长、省政府秘书长王海鹏,省政协副主席、榆林市委书记张曙光,西安市市长叶牛平,西北农林科

技大学校长吴普特,市委书记武文罡,市委常委、副市长陈晖等领导到安康展馆巡展。

据了解,本届杨凌农高会为期5天,吸引来自乌兹别克斯坦、俄罗斯、以色列、荷兰等国家共1500多家企事业单位参展,上合组织9个成员国以及德国、韩国等14个国家设立独立展区,海内外9000多项农业高新科技成果集中亮相,通过线上线下融合、馆内馆外相结合的方式,全方位展示国内外农业科技新理念、新成果、新装备、新应用、新模式。展馆共设置4个室内展馆和2个室外展区,主要举办农业高新技术成果展、农业科技示范推广应用展、国际农业交流合作展、

国际农业智能装备展、农业中小企业展、农业特色产品展。

安康展馆位于农业科技示范推广应用展B馆,共设立13个展位,23个展台,以“世界硒源、中国硒谷、秦巴明珠、硒旺安康”为主题,主要展示安康富硒茶、秦巴生态肉、安康魔芋、生态渔业、核桃、蚕桑等六大富硒产业及拐枣、猕猴桃等县域特色产业产业发展成效和科技示范推广成果。同时开展云上展览展示、云上活动直播、云上洽谈交易和云上宣传推介,全流程、全景景推介安康富硒特色农产品。在乡村旅游展馆,安康秦巴茶乡探源之旅作专题推介,安康1家国家特色旅游名镇,5家国家乡村旅

强降雨防范应对工作 市政府紧急调度

本报讯(记者 魏涛 通讯员 李祖明)9月19日晚,市委副书记、常务副市长高晶华主持召开视频会议,紧急调度本轮强降雨防范应对工作。

会议指出,本轮强降雨我市部分县区降雨量达200毫米以上,且降水天气过程仍将持续,极易引发中小河流洪水、城市内涝和山洪、泥石流、滑坡、崩塌等次生灾害,防汛形势异常严峻复杂。各级各部门要全面进入应急状态,严格执行市领导包联县、县领导包抓镇、镇班子包抓村、村组干部和网络长包抓户机制,分解落实重点区域、主要风险区、重要环节的防汛救灾具体工作责任,各级各部门各司其职,抓细抓实各项防范应对举措。要全面转移危险群众,坚持把人员提前转移避险作为保障人民群众生命安全的第一举措第一责任,刚性落实“三个坚决转移”,极端情况要适时扩大风险监管范围,确保应转尽转、应转早转、转必安全。要全面落实管控措施,全力做好重点区域、重点环节、重点时段管控工作,明确专人负责巡查巡防,该管的管、该停的停、该封的封,科学安排雨前排查、雨中巡查、雨后复查,确保人员安全。要全面做足救灾准备,做实做细防极端、防突发、防叠加各项工作,前置集结抢险救援队伍和应急力量,强化防汛救灾物资保障,确保出现紧急情况时能积极应对、高效处置。严格执行24小时防汛应急值守和领导在岗带班制度,严肃防汛值班工作纪律,及时准确报送险情灾情信息。

2023年第一期陕西省高层次专家 国情省情研修班在安康举办

本报讯(记者 黄慧慧)9月19日,2023年第一期陕西省高层次专家国情省情研修班在安康开班,省委组织部、市委组织部、市委党校相关负责同志参加开班仪式。

研修班坚持深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示,开设了《习近平论科技自立自强》《贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章》等专题课程。还将前往我市安康高新区党群服务中心、富硒产业研究院、规划展览馆、永瑞光电科技公



我市举行“新时代文明实践宣讲师” 风采集中展示

本报讯(见习记者 张璇)为充分发挥“新时代文明实践宣讲师”队伍在推动党的创新理论家喻户晓、深入人心上的积极作用,9月19日,我市举行“新时代文明实践宣讲师”风采集中展示活动。

活动中,来自全市不同领域的10位陕西省“新时代文明实践宣讲师”代表,用通俗易懂的语言、大量翔实的数据、生动鲜活的案例,对习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神、社会主义核心价值观、红色故事等内容进行了宣讲,既有理论的高度,又有现实的深度,既有国家前途命运的大

玉苗仙草映女媧 ——平利县深耕绞股蓝产业发展探寻

记者 田丕 郭飒 通讯员 陈力 李婷

凌晨一点,平利县长安镇一片宁静,繁星高挂在山顶,四野蟋蟀的鸣叫时高时低,九月初的山里,已经有了丝丝凉意。

许玲和丈夫穿好外套,发动车辆,汽车行驶在空旷的路上,映出车窗外苍茫的山影。透过前挡风玻璃,许玲可以看见深蓝色的天空中星星点点的璀璨。

不久,车子缓缓停在路边一处房屋前,七八个身影走了过来,许玲微笑着问道:“大家准备好了吗?”

“早准备好了!”工人们精神饱满地回答。

汽车平稳地向山上驶去,到达绞股蓝种植区域时,工人们把车灯打开,背上采摘篮子,迅速朝着绞股蓝田间走去。他们的动作熟练而有序,窸窣窸窣的采摘声回荡在寂静的山谷里。

散落在绞股蓝田里的点点灯光和天上的星辰交相辉映,这片十几亩的田地

也像星星一样,和其他园区构成了5万亩绞股蓝标准化种植基地,铺满了整个平利县。

产业聚合:“一株草”的向上生长

下午6点,胡开学还在田里薅草,他准备把4亩多绞股蓝地里杂草清理干净。

“饭吃了没?这么晚了咋还在干?”我们问道。

“剩剩一点了,把这点活干完再回去,免得心里总惦记着事。”他说。

长安镇金石村山路上,星星散分布着种植的绞股蓝,胡开学种的也在这里,每天还黑着天时,他就从山下的家里到田里干活,一垄垄的绞股蓝挂着露水低伏在地里,胡开学弯着腰双手翻飞,笔芯一般粗细的“龙须”被他敏捷地采摘下来塞进身后的篮子。

像胡开学这样的种植户,在平利县有2万户3.5万余人,他们在园区、田地里俯身劳作,通过双手收获对未来的期盼。

绞股蓝种植在平利当地有着清晰的“脉络”。

早在20世纪70年代末,县上就开始着手研究绞股蓝,农民把房前屋后自然生长的绞股蓝切碎晾干后当茶饮。

1986年原草出口到日本,经日本药理学专家分析,平利绞股蓝的理化指标居世界同类之首,同年绞股蓝产业被国家科委列入“星火计划”,作为国家研究开发的重点项目给予支持。

1988年,绞股蓝野生驯化和人工栽培取得成功。

20世纪90年代中期,平利县绞股蓝人工种植面积达到3万亩。

20世纪90年代后期,县上陆续开发出绞股蓝茶、绞股蓝饮料、绞股蓝养生酒等三大类系列产品。

进入21世纪后,平利县委、县政府

立足县情实际,着力建设全国绞股蓝第一县,绞股蓝产业取得突破发展,2002年平利被国家列为绞股蓝标准化种植示范区,2004年通过示范区验收,被国家认定为“中国绞股蓝原产地”,先后颁布平利绞股蓝省级地方标准和食品安全标准,通过地理标志保护产品和中国特色农产品地理标志,是市场上唯一以食品和保健品两种准入方式流通的产品。

民间常说“北有长白参,南有绞股蓝”,绞股蓝作为一种传统中草药享有“东方神草”的美誉。

在已检出的平利绞股蓝总皂苷含量最高可达15.28%,远超《保健食品检验与评价技术规范》中规定的“≥0.4%”,平利县因此成为高品质绞股蓝最优产区。

(下转四版)

我市举办第十四届 “中国统计开放日”活动

本报讯(记者 黄慧慧)9月20日,由市统计局、国家统计局安康调查队联合举办的第十四届“中国统计开放日”活动在白天鹅广场启动。市统计局、市经普办、汉滨区统计局、高新区经发局全体干部职工以及老城区、新城办经普办人员参加活动。

本次活动以“经济大普查,数说新时代”为主题,现场摆放统计法规及五经普宣传展板,发放《中华人民共和国统计法》《统计法实施条例》《全国经济普查条例》等统计法律法规宣传手册以及五经普宣传彩页、单位清查告知书等宣传品,吸引大批群众驻足了解统计法律法规和五经普知识,统计干部耐心为群众详细解读五经普相关流程,及时解答统计法律法规疑问,现场气氛活跃热烈。

活动要求,市、县统计机构、普查机构要充分认识到经济普查宣传工作的重要性,采用多种手段动员广大普查对象依法配合普查,如实申报普查数据,确保普查工作顺利实施。要强化对经济普查重大意义、经济普查法规制度、经济普查与改善百姓生活等重点内容的宣传,让经济普查对象明白,经济普查利国利民,普查结果人人受益。要积极利用各种宣传渠道和传媒手段开展群众喜闻乐见的宣传活动,营造全社会关注、人人参与、家喻户晓的良好舆论氛围。要把经济普查宣传作为一项重要任务,加快制定计划,突出各阶段重点,积极有序、广泛深入开展宣传工作。

